Салова Зоя Владимировна                                        

                                                                                                                                Приложение№2

Урок – зачёт по теме «Имя прилагательное»

в 3 классе.
Открытый  урок в рамках районного семинара «Создание благоприятной образовательно-воспитательной среды в школе путём внедрения новых технологий обучения».  
Цели: 

               - обобщить знания учащихся  по теме «Имя прилагательное»;

               - развивать умения распознавать прилагательные в тексте, определять род, число,   падеж; 

               - совершенствовать умения правильно употреблять в речи прилагательные.

Оборудование:

                                       таблицы по теме «Имя прилагательное», карточки для            индивидуальной работы, предметные картинки, падежные круги, мяч, абаки.

Ход урока.

Организационный момент.

Проверка знаний об имени прилагательном.

1. Повторение знаний об имени прилагательном.

1.Обобщить знания о прилагательном как о части речи.

- Какая часть речи называется именем прилагательным?

2. Игра в мяч.

Образовать от существительных  имена прилагательные.

зима-зимний                         весна-весенний

берёза-берёзовый                дуб-дубовый

лето-летний                          холод-холодный   и т.д.

3. Самостоятельная работа по карточкам.

Учащимся предложены слова. Необходимо подчеркнуть только имена прилагательные.

2. Наблюдение над изменением прилагательных по родам.

1. Расскажите всё, что вы знаете о прилагательном этого рода. (Показываю сигнальную  карточку, с м.р., ж.р., ср.р.)

2. Работа с абаками. 

      Вставить пропущенные окончания, определить род прилагательных.

ясн..   погода                        тепл…     ветер

летн… утро                         молод…  травка

больш… дом                        голуб… небо

3. Самостоятельная работа по карточкам. 

Учащимся предложены словосочетания. Необходимо определить род имён                 прилагательных.

3. Наблюдение над изменением прилагательных по числам.

1. Какие окончания имеют имена прилагательные во множественном числе?

2. Назвать зашифрованное слово( имя прилагательное), поставить его во множественное число.

хлебный- хлебные

трамвайное-трамвайные

тракторная-тракторные

3. Самостоятельная работа.

       Записать цифру, под которой стоит прилагательное во множественном числе.

 4.Наблюдение над изменением имён прилагательных по падежам.

   1.Как можно определить падеж имён прилагательных?

2. Игра «Молчанка»

Определить падеж имён прилагательных с помощью падежных кругов.

В дремучем лесу, за синим морем, в глубоком озере, по широкому шоссе, от свежего ветра, на голубом небе.

3. Самостоятельная работа по перфокартам. Вставить пропущенные окончания прилагательных.

Работа в тетрадях.

1.Словарная работа.

1. Назвать слово, поставить ударение, выделить безударную гласную и подобрать подходящее по смыслу прилагательное.

    Загадка. 

Комочек пуха,

Длинное ухо,

Прыгает ловко,

Любит морковку.                                             Заяц …пушистый.

                       Ребус.  

                                                                                                Ворона…хитрая.

                      Картинка с изображением овощей.              Овощи … вкусные.

                     2. Составьте предложение со словосочетанием    вкусные овощи.

                     3. Сделайте синтаксический разбор этого предложения. Каким членом   предложения является в предложении имя прилагательное?

2.Выборочный диктант.  

Найти имена прилагательные с именами существительными, определить род, число, падеж.

В любом кусочке хлеба

Ты почувствуешь всегда

Теплоту родного неба,

Привкус доброго труда.

3.Самостоятельная работа.

Упражнение 260 

Взаимопроверка.

4.Тест.

1. Выбрать верное утверждение

а) имя прилагательное – это часть речи;

б) имя прилагательное- часть слова.

               2. Выбрать верное утверждение

               а) Имя прилагательное  связано в роде и числе с глаголом;

               б) Имя прилагательное связано в роде и числе с именем существительным.

            3. Выбрать верное утверждение.

а) имя прилагательное является главным членом предложения;

б) имя прилагательное является второстепенным членом предложения.

           4. Укажите слово, от которого образовано прилагательное  водный.

а) проводка 

б) вода

Итог урока.
Выставление оценок.
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